

# “百姓问政”第四场关注环境保护问题,有关负责人针对提问表示—— 商业噪声污染要管得住、治得了

## 百姓问政

□记者 韩铁栓

今年2月,我市全面启动了国家环保模范城市创建工作,并且对环境保护方面存在的问题进行了一系列整改。整改成效如何?昨日,在以“让环境更美好”为主题的“百姓问政”直播节目中,副市长刘湖镜和市环保局、市城市监管局等有关负责人一起,现场接受了民评代表和场外群众的提问、评议。评议结果显示:群众对相关负责人的回答满意率为80.84%。

### 1 企业废水排污不达标,停产

问题:孟津县送庄镇三十里铺村旁边,距离洛常路100米的地方,有两个大坑,里面满是污水,臭气熏天。居民反映,这俩坑存在已有3年了,里面的污水是从附近青创食品厂排出来的,他们曾多次向当地环保部门和市环保局监察大队反映,但到现在没有解决。

有的到现场一看,罚款后就走了。

市环保局局长陈亚利:群众多次举报而问题始终没有解决,这暴露出我们城市监管部门部分监管人员监管不到位、执法不力的问题。我们马上派人会同孟津县环保部门去调查了解,对企业予以停产整顿。

### 2 垃圾乱堆乱放,抓紧督办整改

问题:洛龙区李楼镇桃园村临近洛河南岸的地方,有一条长达1公里左右的垃圾带,各种建筑和生活垃圾堆得满满当当,蚊蝇乱飞,气味令人作呕。下大雨时,垃圾会被冲进河里。附近村民反映,这条垃圾带已存在3年,不知道这

个问题归谁管?为什么没有解决?

市住建委副主任、市城市监管局局长张青森:尽管我们多次普查,但没发现这条垃圾带。我们马上去调查落实,并对责任进行界定,抓紧督办整改,尽快给全市人民一个交代。

### 3 机动车尾气污染防治办法有望近期出台

问题:2011年,在全省环境总体状况考量中,我市空气质量排名靠后。现在,在市区许多主干道上,我们仍经常看到大块头的卡车在白天行驶,车后拖着大股黑烟。去年,我市已经对机动车实行尾气排放绿牌和黄牌标示制度,为什么现在还出现这种

现象?治理汽车尾气,我们有什么措施?

市交管支队支队长李亚凡:对于机动车尾气排放,河南省目前还没有制定相应的法律法规。但我们按照市碧水蓝天指挥部的要求,现在已和市环保局等部门在全省率先制订

了一个汽车尾气污染防治办法,目前市法制办、市环保局等相关部门已会签完毕,个别条款正在补充。一旦这个法规出台,我们将联合市环保局等部门,对二手车准入、汽车尾气的检测等进行暗访、督察、处理。

### 4 治污要有“铁手腕”“铁心肠”

问题:现在我市很多混凝土搅拌站没有除尘设施,生产时粉尘乱飞,污染严重。位于老城区的市交通局路桥公司混凝土搅拌站,不按规定搭设工棚,也无防尘、除尘设施。

今年6月,有关部门对其下发整改通知,但到8月仍在生产。7月2日,相关部门对其设备进行查

封,但7月6日就被撕掉了。后来环保部门通知邙山供电所对其进行停电处理,迫使其停止生产,然而过了两天,该工地就拉来一个发电机,发电生产。现在这个搅拌站的问题解决了吗?它哪儿来这么大的底气?

市环保局局长陈亚利:这个搅拌站的问题,经过我们做其主

管部门和项目业主的工作,应该说已经解决了。现在,对环保工作,不客气地说,确实有些公司特别是小公司在软磨硬泡,有的则是恶意抗法。现在做环保工作,一方面要严格执法,另一方面也确实需要勇气。有人说做治污工作,就要有“铁手腕”“铁心肠”,原因就在这里。

### 5 商业噪声污染要管得住、治得了

问题:噪声扰民问题在我市相当普遍。一类是施工机械噪声扰民,一类是商业噪声扰民,特别是后一类,经常出现,市民非常反感。城市监管部门是这类店外商业促销活动的审批者,审批时对

此有无相应的规范措施?

市住建委副主任、市城市监管局局长张青森:商业噪声污染问题确实相当严重。各城区相关部门审批这类活动时都有明确要求,也确定了监管人、责任人。之所以发

生扰民现象,有几种情况:有的是审批的小喇叭,商家却安装了大功率的喇叭;有的是监管人员不到场,监管不到位等。下一步,我们将加强和公安部门的联动,做到对商业噪声污染管得住、治得了。



**今世福珠宝**  
JINSHIFU JEWELRY

## “阿凡提”种金子计划

### ——年年大丰收

**全城金价：377 元/克 (普金)**

活动时间：2012年8月21日—8月26日  
持工商银行牡丹信用卡消费享受更大优惠

- K金饰品专属套系 只需一件价，拥有一整套
- 钻饰·婚纱·红酒·婚房·电影一站式拥有 (钻饰)
- 钻石订购机今世福独家奉献 钻饰个性化定制

欲知活动详情，请到店内咨询  
全国统一服务热线 / 400-668-3790 0379-63128599